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SPRÁVA Z HISTORICKÝCH DNÍ KATEDRY HISTÓRIE FF UKF V NITRE

Dňa 19. novembra 2019 sa na pôde Katedry histórie Filozofickej fakulty Univerzity 
Konštantína Filozofa v Nitre konali tradičné Historické dni, ktoré niesli názov 
Každodenný život v stredovekom Uhorsku. Podujatie bolo určené pre širokú verejnosť. 
Ústrednou témou sa stalo priblíženie rôznych aspektov každodenného života v stredo-
vekom Uhorsku. Primárnou úlohou tohto doobedňajšieho stretnutia bolo oboznámiť po-
slucháčov s výsledkami výskumu renomovaných bádateľov.

Účastníci konferencie mali možnosť aktívnou i pasívnou formou si rozšíriť svoje 
vedomosti alebo prehĺbiť poznatky zo širokého spektra tém. Podujatie prebehlo v od-
bornej, ale zároveň aj v priateľskej a uvoľnenej atmosfére, čo napomohlo k budovaniu 
nových väzieb medzi študentami a renomovanými vedcami. Prezentované príspevky pri-
niesli interesantné perspektívy nahliadania na dejiny stredovekého Uhorska, ale pôsobili 
zároveň aj edukatívne pre študentské publikum. 

Napriek tomu, že príspevkov nebolo veľa, ich tematika rozmanitosťou nezaostávala 
za celodennými či viacdňovými konferenciami. Podujatie bolo zahájené príhovorom 
odborného pracovníka Katedry histórie Filozofickej fakulty Univerzity Konštantína 
Filozofa v Nitre doc. PhDr. Ing. Miroslavom Glejtekom, PhD. Po uvítaní dostal priestor 
prvý prednášajúci Peter Labanc z Trnavskej Univerzity, ktorý v príspevku Manželstvo 
a rodina v stredoveku priblížil manželské spolunažívanie v stredovekom Uhorsku. Okrem 
dôležitosti rodinných väzieb, možnostiach sobášov, svetského i duchovného aspektu 
tohto zväzku spomenul aj metódy výskumu danej problematiky. Druhá prednášajúca 
Eva Veselovská z Ústavu hudobnej vedy SAV vo svojom príspevku Hudba v stredoveku 
predostrela históriu a podobu hudby v rôznych formách. Hlbšie rozobrala rôznorodosť  
notových zápisov i spevov, pričom prezentáciu obohatila o niekoľko cenných prak-
tických ukážok, či už z prostredia svetskej, alebo sakrálnej hudby. Na záver prednášky si 
zúčastnený mohli vypočuť aj konkrétnu ukážku. 

Po kratšej pauze nasledoval príspevok Vladimíra Segeša z Vojenského historického 
ústavu, ktorý sa venoval voľnočasovým aktivitám stredovekej spoločnosti s názvom 
Stredoveká spoločnosť a faktor hry. Prostredníctvom ikonografických prameňov bolo 
priblížené široké spektrum hier stredovekého ľudu i spôsoby ich aplikácie. Okrem ich 
rámcového rozdelenia mali poslucháči možnosť bližšie sa oboznámiť s kartovými hrami 
skúmaného obdobia. Zdôraznený bol ich význam v podobe ikonografického prameňa pri 
skúmaní každodenného života v stredoveku. Na záver vystúpil s referátom Gabriel Peter 
Hunčaga z Univerzity Mateja Bela, ktorý niesol názov Život v stredovekom kláštore. 
Sústredil sa na celkový život kláštora počnúc rozdelením reholí a ich hlavnými znakmi. 
Následne prešiel na typológiu kláštorov a život v nich, zahrňujúc denný režim i spôsob 
bývania. Po každej predostretej téme dostalo priestor publikum, ktoré svojimi otázkami 
a postrehmi prispelo k bohatej diskusii. Záverečné slovo patrilo organizátorom podujatia.
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